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Fontos döntést hozott szer­
dai ülésén a fővárosi tanács 
végrehajtó bizottsága. A  vég­
rehajtó bizottság a V III. ke­
rületi pártbizottság és tanács 
egyetértésével határozatot ho­
zott a Józsefváros belső részé­
nek 1újjáépítésére. A  szóban - 
forgó területet a József körút, 
az Üllői út, az Illés utca és a 
Baross utca határolja. A  nagy 
munkáskerület egy részének 
szanálását s ezen a területen 
gazdaságosan felépíthető, mo­
dern lakókörzetek, kialakítá­
sát sok érv indokolja. Ebben 
a városrészben parkok, játszó­
terek, de még kisebb zöld fo l­
tok is alig vannak. A  terüle­
tet kisipari, kereskedelmi és 
raktározási létesítmények 
rendszertelen össze-visszasága 
szövi át. 566 lakóépület 40 
százaléka egyszintes, 16 száza­
léka kétszintes és csupán 7 
százaléka ötszintes vagy ennél 
magasabb. A  lakósűrűség is 
igen magas.

Modern városrész
A  városrész újjáépítésének 

terve összesen hat lakókörze­
tet alakít ki, amelyek nagy­
sága egyenként 6—10 hektár, 
lakos száma pedig 6— 8 ezer 
lesz. A  területnek ezt a város- 
szerkezeti felbontását egy 
észak—déli, valamint egy ke­
let—nyugati gyűjtőút, továbbá 
egy megtört vonalvezetésű, 
észak—déli irányú parksáv 
biztosítja. A modem városrész 
mértani középpontjában he­
lyezkedik el majd a zöldterü­
let, egy- sor közintézmény és 
az üzleti központ. A városrész 
felújítása során a terv szerint 
341 épületet bontanak le, kö­
zülük 298 ház egy~, vagy két­
szintes. Ezekben az épületek­
ben valamivel több mint négy­
ezren laknak.

Az újjáépítési terv összesen 
5881 lákás építését irányozza 
elő, mintegy harmadrészben
5—7 szintes épületben, több 
mini fele arányban 9 szintes 
épületben, egytizede pedig 12— 
14 szintes épületben. Az újjá­
építéssel egyidejűleg egy 700 
férőhelyes középiskola. 45 új 
általános iskolai tanterem, 
461 óvodai férőhely és 386 
bölcsődei férőhely létesül. A 
városrész felújítása mintegy 
84 millió forint karbantartási 
költség megtakarítását jelenti, 
mert a lebontásra javasolt 
épületek felújítása és karban­
tartása egyébként elkerülhe­
tetlen lett volna.

A  végrehajtó bizottság ál­
tal jóváhagyott terv alapján a 
felújítandó városrész egészség- 
ügyi. szociális, gazdasági és 
városesztétikai viszonyai alap­
vetően megváltoznak. A  bon­
tásokkal és az építkezésekkel 
párhuzamosan végrehajtják a 
közműhálózat, a közintézmé­
nyek korszerűsítését és a zöld­
területek megnövelését is. Az 
újjáépítési terv végrehajtását 
még az idén megkezdik, az 
első 74 lakás lebontásával.

Bővü lő  könyvtárhálózat
Elfogadta a végrehajtó bi­

zottság az idei könyvtárfej­
lesztési tervet is. A  főváros
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két nagy könyvtárhálózata, a ■ 
Szabó Ervin Könyvtár és a f 
szakszervezeti hálózat 1962- 
ben jelentősen növelte a be­
iratkozott olvasók számát. A  
Szabó Ervin Könyvtár olva­
sóinak száma a Gorkij Könyv­
tárral együtt elérte a 161 ez­
ret, s ha ehhez hozzátesszük 
a szakszervezeti könyvtárakba 
beiratkozottak számát, akkor 
445 ezer állandó könyvtári ol­
vasóval számolhatunk, ami a 
lakosság 23,7 százaléka. Ta­
valy jelentősen növekedett a 
könyvtárak könyvállománya, s 
a Szabó E>vin Könyvtár meg­
nyitott hat új könyvtárfiókot 

1 és két gyermekkönyvtárat is. 
ö t  újabb üzemi könyvtár nyílt 
meg a kerületi lakosság ré­
szére, ezzel a területi jelleggel 
működő szakszervezeti könyv- I 
tárak száma harminchatra 
emelkedett.

A z 1963. évi program sze­
rint a fő feladat az olvasólét­
szám és a könyvállomány nö­
velése, a szocialista eszmei- 
ségű szépirodalom,, a legfonto­
sabb ismeretterjesztő művek 
népszerűsítése, a közművelő­
dési könyvtárhálózatok terv­
szerű együttműködése és a 
könyvtárak társadalmi bázisá­
nak kiszélesítése. A Szabó Er­
vin Könyvtár tízezerrel, a 
szakszervezeti könyvtárak ti­
zenötezerrel kívánják növelni 
beiratkozott olvasóik számát, 
összesen 283 ezer kötet köny-



vet vásárolnak, s a kerületi 
tanácsok községfejlesztési 
alapjából még további 20 ezer 
kötet beszerzésére nyílik lehe­
tőség.

Gépesített kenyérgyár
A  Szabó Ervin Könyvtár 

elsősorban az új lakóterülete­
ken és az üzemi könyvtárak 
által el nem látott területeken 
bővíti hálózatát, s tíz kerületi 
könyvtárral, illetőleg fiók- 
könyvtárral bővül. Fejlesztik 
a szakszervezeti könyvtárakat 
is. A  végrehajtó bizottság 
megállapította azonban, hogy 
az idei hálózatbővítéssel sem 
oldódnak még meg a legége­
tőbb hálózatfejlesztési felada­
tok és számos könyv tárilag 
ellátatlan » fehér fo lt«  marad 
a fővárosban. Ennek meg­
szüntetése a következő évek 
feladata.

A  végrehajtó bizottság elfo­
gadta a XI. kerületi kenyér­
gyár beruházási programját. 
Ez a kenyérgyár fogja ellátni 
a X I. és a X III. kerület lakos­
ságát. A  gyár a Magyarorszá­
gon ismert legkorszerűbb 
technológiai és gépi berende­
zések figyelembevételével ké­
szül, teljesen gépesítve lesz. 
A z építést 1964-ben kezdik 
meg s az új gyárat 1966 első 
negyedében adját át rendel­
tetésének. K. T.


